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конкурентних переваг автомобільного 

транспорту. Терміни доставки вантажів в 

змішаному автомобільно-залізничному 

сполученні у порівнянні з термінами доставки 

залізничним транспортом скорочуються, 

собівартість перевезень у порівнянні з 

собівартістю перевезень автотранспортом 

зменшується, з’являється можливість 

організовувати доставку вантажів "від дверей 

до дверей" та "точно в термін" і т.ін. 

В пасажирських перевезеннях 

підвищення конкурентоспроможності залізниць 

можливе за рахунок організації перевезення 

пасажирів швидкісними денними поїздами. 

Аналіз перевезень швидкісними денними 

поїздами в напрямках Київ-Харків, Київ-

Дніпропетровськ, Харків - Сімферополь вказує 

на підвищення конкурентоспроможності 

залізниць на ринку пасажирських перевезень 

після введення в експлуатацію таких поїздів. В 

умовах невисокого платоспроможного попиту 

організація швидкісних пасажирських 

перевезень в денний час доби є альтернативою 

високошвидкісним перевезенням, які в 

високорозвинутих країнах є надто 

конкурентоспроможними. 
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СТВОРЕННЯ СУЧАСНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ ТРАНСПОРТНОЇ 

СИСТЕМИ УКРАЇНИ 
 

Зубенко В.О., к.е.н., доцент (УкрДАЗТ) 

 

Наявність в регіонах Україні проблем, що 

накопичилися, у сфері транспортно-логістичних 

операцій, вантажного руху, організаційна і 

економічна роз'єднаність ланок транспортної 

інфраструктури, відсутність 

високомеханізованих і вантажопереробних  

терміналів, що мають достатню потужністю, а 

також крупних термінальних комплексів 

багатоцільового призначення знижують 

ефективність функціонування транспортно-

розподільної системи. Звідси різке збільшення 

кількості великовантажних автомобілів, які 

прибувають в регіони держави, що в свою чергу, 

веде до порушення стану дорожньо-

транспортної інфраструктури, ускладнення 

ситуації і зростання риск-факторів, забрудненню 

навколишнього середовища неорганізований рух 

і відстій транспорту. Все це негативно 

позначається на розвитку всього господарського 

комплексу в регіонах України. 

Для нейтралізації вищезгаданого потрібне 

створення сучасної інфраструктури транспортної 

системи України, включаючи будівництво 

крупних міжнародних логістичних центрів і 

ліній, а також прискорення процесу інтеграції 

транспортної системи України в міжнародну 

транспортну систему і створення крупних 

спільних транспортних підприємств за участю 

іноземних партнерів. 

При вирішенні цих завдань слід 

впровадити заходи, пов'язані з організацією 

логістичного управління ланцюгом руху 

вантажів шляхом:  

- організації комбінованих перевезень, 

вдосконалення транспортно-експедиційної 

діяльності, гармонізації і уніфікації нормативно-

правової бази з країнами СНД в області 

транспорту з метою прискорення пропуску 

вантажів і пасажирів в напрямі схід-захід; 

- забезпечення рівних умов доступу на 

ринки транспортних і експедиторських послуг 

країн СНД для перевізників і експедиторів; 

- залучення міжнародних фінансових 

інститутів до розробки і реалізації спільних 

інвестиційних проектів розвитку міжнародних 

коридорів; 

- створення транспортно-логістичних 

структур в ланцюзі постачань вантажів і 

міжнародного оператора транзитних перевезень. 
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КОНТЕЙНЕРНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ В 

ЧЕРНОМОРСКОМ РЕГИОНЕ: РАЗВИТИЕ 

И ПЕРСПЕКТИВЫ 
 

Ковалева Ю. А., аспирант (ОНМУ) 

 

Морские порты Черноморского региона 

играют роль ключевых пунктов, соединяющие 

континентальные транспортные коридоры с 

морскими линиями. Практически все порты 

Черноморского региона участвуют в 

поддержании интермодальных перевозок. Более 

30 портов функционируют в Черном и Азовском 

морях, включая 2 болгарских, 2 грузинских, 2 

румынских, 5 российских, 10 турецких и 17 

украинских портов.  

Наиболее эффективным видом доставки 

груза сегодня по-прежнему остаются 

контейнерные перевозки. С учетом 9-10% роста 

общемировых контейнерных перевозок 

переработка контейнеров в портах Черноморья в 

период с 2000-2007 гг. росла фантастическими 

темпами, которые составляли 35-50% ежегодно. В 

то же время экономический кризис сказался на 

объемах торговли и соответственно на объемах 

перевозок. Однако эксперты из разряда 

оптимистов утверждают: в Черноморском 
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регионе неизбежен возврат к ситуации 

предкризисного периода, характеризующейся 

превышением спроса над предложением 

перевозочных контейнерных мощностей 

(включая перевалочные). 

В настоящее время черноморским лидером 

контейнерных перевозок является румынский 

порт Констанца. Констанца является как морским 

так и речным портом с пропускной способностью 

100 миллионов тонн в год и 156 причалами, среди 

которых 140 являются функционирующими.  

Главной проблемой контейнерных портов 

Черноморского региона является нехватка 

мощностей для контейнерного грузооборота. В 

связи с этим интенсивно наращиваются 

мощности портов. Сооружаются новые 

терминалы в портах Одессы и Южного, 

существующие терминалы реконструируются и 

разрабатываются два новых сооружения в порту 

Ильичевска. Интенсивное развитие получили 

контейнерные перевозки через порт Поти. В 

настоящее время обновляется и эксплуатируется 

терминал в Батуми. Расширяются и оборудуются 

новыми мощностями контейнерные терминалы в 

Новороссийске. В Бургасе и Варне ведется 

подготовка к строительству двух мощных 

контейнерных терминалов; в Констанце 

планируется строительство нового контейнерного 

терминала.  

Другим существенным фактором в 

деятельности портов Черноморья является 

эффективность организации и функционирования 

на территории портов государственных органов, 

осуществляющих пропуск транспортных средств, 

грузов и пассажиров через границу. Важность 

данной проблемы подтверждается тем фактом, 

что зачастую контейнеры с грузами 

задерживаются в портах на срок, в 8-10 раз 

превышающий длительность их нахождения в 

современных американских, японских и 

европейских портах. Зачастую, этот срок 

превышает один, а то и два месяца. 

Международный автотранспорт с грузами вместо 

нескольких часов задерживается в портах на 

несколько суток, а то и более недели. За этим 

стоят дополнительные расходы и убытки в сотни 

миллионов долларов для всех участников 

транспортного процесса и, прежде всего для 

грузовладельцев, продавцов и покупателей 

товаров 

Изменить ситуацию может улучшение 

взаимодействия администрации портов с 

морскими и сухопутными перевозчиками и 

государственными органами. Проблему 

компьютеризации управления терминалом в 

комплексе с упрощением процедуры пропуска 

через границу грузов предстоит еще кардинально 

решать в портах большинства стран 

Черноморского региона. 
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ПРІОРИТЕТНІСТЬ СТВОРЕННЯ 

ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ 

КРАЇНИ НА БАЗІ ФОРМУВАННЯ 

РЕГІОНАЛЬНИХ ТЛЦ 
 

Корінь М.В., аспірант (УкрДАЗТ) 

 

На сучасному етапі встановлення української 

держави забезпечити стабільне функціонування не 

лише транспортної галузі, але й всієї економіки 

країни, можливо за рахунок використання 

транзитного потенціалу України, для реалізації 

якого створюються всі передумови системі 

товарних потоків між Європою та Азією. 

Однак, вирішення такого стратегічного 

завдання  вимагає проведення невідкладних заходів 

з вдосконалення та модернізації існуючої 

транспортної системи України, зокрема в 

міжнародному сполученні, пов’язаних з 

приведенням рівня якості транспортних послуг до 

міжнародних стандартів. 

Одним із головних напрямків підвищення 

рівня функціонування існуючих в Україні систем 

транспортних перевезень є формування 

транспортно-логістичної системи країни,  шляхом 

організації комплексної взаємодії всіх учасників 

транспортно-розподільчого процесу  на основі 

дотримання логістичних принципів та вимог.  

Адже сьогочасний стан транспортної 

інфраструктури країни не дозволяє проводити 

обслуговування вантажів в комплексі «від дверей до 

дверей» та за принципом «точно в строк», 

здійснювати впровадження інтермодальних та 

мультимодальних перевезень, забезпечувати 

належне інформаційне обслуговування 

товаропотоків, що значно знижує ефективність 

управління логістичними ланцюгами через 

територію України.  

Саме тому, основними засадами формування 

в Україні транспортно-логістичної системи повинно 

стати створення потужних регіональних 

транспортно-логістичних центрів, діяльність яких 

заснована не тільки на комплексній взаємодії 

об’єктів транспортної-логістичної  інфраструктури: 

термінальних та  вантажних комплексів, складських 

господарств, підприємств різних видів транспорту 

та інших об’єктів транспортної інфраструктури, але 

й передбачає участь приватних компаній, здатних 

надавати послуги з супроводження, декларування та 

страхування  вантажів, оформлення експортно- 

імпортної документації та контроль за місцем 

знаходження вантажів на шляху прямування до 

пункту призначення.  

Таким чином, розбудова регіональних ТЛЦ 

створить всі умови для задоволення потреб 

вантажовідправників в транспортно-логістичному 

обслуговуванні на якісно новому рівні, а 


